

陈嘉庚奖学金院校联盟召开工作总结大会

本报讯 2023 年 12 月 21日, 陈嘉庚奖学金院校 联盟工作总结大会暨轮值 秘书长单位交接仪式在集 美大学召开。

第三届陈嘉庚奖学金 院校联盟轮值秘书长单位 集美大学学生处副处长于 宏鹏对 2022 年至 2023 年 联盟工作做了总结和回顾, 并从"在厦门感悟先生""在 厦门读懂中国"和"在厦门

一起成长"三个方面介绍了 联盟所做的工作。

厦门大学、华侨大学、 厦门理工学院、厦门海洋 职业技术学院、集美工业 学校和集美中学相继汇报 交流了各院校两年来在陈 嘉庚奖学金学生教育管理 服务上的亮点和成效,以 及下一年在陈嘉庚奖学金 学生管理和服务上的工作 计划和努力方向。大家纷

纷表示陈嘉庚奖学金院校 联盟是一个温馨的大集 体,大家在这个集体内互 帮互助、资源共享,形成合 力,共同推进陈嘉庚奖学 金项目各项工作。

陈嘉庚教育基金会副 理事长张志方感谢集美大 学和其他联盟各院校在扩 大陈嘉康奖学金影响力和 推动陈嘉庚奖学金院校联 盟工作上的辛勤付出,希望

各院校继续在扩大陈嘉庚 奖学金的影响力、整合现有 资源、服务陈嘉庚奖学金学 生成长成才和毕业就业等 方面继续努力,把陈嘉庚奖 学金项目做得更好。

会上同时进行了第四 届联盟秘书长单位的交接 仪式。新一届联盟秘书长单 位由厦门理工学院接任,任 期为 2024 年至 2025 年。

(陈嘉庚教育基金会供稿)

思明区侨联召开成立 40 周年座谈会

本报讯 2023 年 12 月 29日, 思明区侨联成立40 周年座谈会召开。与会嘉 定们围绕与思明区侨联共 同进步的奋斗历程,回望过 去,分析当下,展望未来。

思明区委副书记、区 长陈诵汕代表区委区政府 向区侨联成立 40 周年表 示祝贺,希望全区各级侨 联要以40周年为起点,加 强政治引领, 唱响爱国爱 乡主旋律:发挥桥梁作用, 扩大服务发展朋友圈;坚 持实干争效,做强思明特 色金招牌,砥砺前行、接续

奋斗,用实际行动和务实 成效谱写侨联事业的新篇

厦门市侨联主席陈俊 泳对思明区侨联工作给予 充分肯定,希望区侨联紧贴 "根、魂、梦"侨务工作主线, 着力加强侨界思想政治引 领,服务好中心大局,不断 开创侨联工作新局面。

福建省侨联副主席刘 思一在讲话中表示,40年 来思明区侨联取得的成绩 可圈可点、可喜可贺,充分 彰显了侨联的政治性、先进 性、群众性,生动体现了思

会上还举行了一系列 授牌仪式。思明区委常委、 统战部部长金季昆希望各 级侨联工作者以受表彰对 象为榜样,坚定理想信念弘 扬优良传统,努力开拓创 新, 当好归侨侨眷和海外侨 胞的"贴心人",成为侨务工 作的"实干家"

40年来, 思明区侨联 在履行服务经济发展、依法 维护侨益、拓展海外联谊、 积极参政议政、弘扬中华文 化、参与社会建设中做了大 量卓有成效的工作,取得了

有目共睹的成绩,积累了许 多宝贵经验,形成了自己的 优良传统。

为庆祝思明区侨联成 立 40 周年,2023 年区侨联 精心组织策划了 11 项系列 活动,包括编辑侨批书籍。 重击滇缅公路探寻侨中,召 开侨批文化座谈会、邀请侨 商侨领思明行、成立首个商 圈侨联、培育侨胞服务点、 举办侨青侨智论坛、种植侨 台"同心林"、开展侨界健步 行、主办侨界书画展,以及 纪念座谈会。

(俞杰 黄嘉佳)

华侨博物院藏雕刻精品展 于桂林博物馆展出

本报讯 2023 年 12 月 29 日, "巧工匠心——华 侨博物院藏雕刻精品展 于广西桂林博物馆展出, 为当地群众带去全新的文 化享受,感受展览背后蕴 含的"嘉庚精神"。本次展 览将持续至 2024 年 2 月 25 ⊟ 。

陈嘉庚先生为创建华 侨博物院奔走海内外搜集 各类文物 6000 多件。此次 巡展从中精选出 110 件 / 套雕刻艺术品,通过玉雕 艺术、玛瑙雕刻艺术、牙雕 艺术、竹木雕刻艺术、彩石 雕刻艺术等五个部分呈 现,向观众展示一个精美

的雕刻艺术世界,带领观 众充分感受古人精湛的雕 刻技艺和不朽的艺术价 值,领略古代雕刻艺术的 无穷魅力。同时,也以此展 现陈嘉庚先生远见卓识的 社会教育思想和伟大的爱 国情操

华侨是中华民族的重 要组成部分,是维护国家主 权、安全、发展利益及促进 中外友好的重要依靠力量。 桂林是广西重点侨乡,华侨 博物院作为国内第一家涉 侨博物馆,希望通过举办展 览,加强馆际交流,推动资 源互通,促进博物馆事业共 同发展。

集美区海外联谊会 港澳台联络处揭牌

本报讯 据集美报 报道日前,集美区海外 联谊会港澳台联络处 在集美区侨乡经济促 进会揭牌。集美区委常 委、统战部部长江彩蓉

该联络处成立后, 将为港澳台政协委员 和港澳台同胞,在回乡 探访、联谊交流、商务 洽谈、项目对接等方面 架好连心桥、建好朋友 圈、画好同心圆,为港 澳台人才在集美创业、 就业、生活等方面需 求,提供优质服务平

当天,集美区侨乡 经济促进会还组织该 会的区人大代表和其 他界别的政协委员召 开参政议政座谈会。参 加座谈的代表和委员 纷纷表示,将立足集美 区区情,多提"贴近民 生、提振经济、促进和 谐"的议案、提案,共同 为集美区的繁荣发展 积极建言献策,贡献区 侨促会的智慧和力量。

(李国良 林超男)

沉浸式演艺夜赏鹭江 两岸嘉宾同舟共迎新年

本报讯 据东南网报道 2024年元旦零点之时,航 行在厦金海域的"鹭江之 星"号游船一片欢腾。两岸 文旅业界青年嘉宾和厦门 大学两岸学子代表近 200 人,共同在沉浸式文旅实景 演艺"美好生活 乐游厦门" 中迎来了新一年。

今年元旦,厦门市文化 和旅游局首次举办文旅跨 年夜,推出观众在沉浸式演 艺中实景体验文旅生活。当 晚,"闽南讲古"非遗传承人 推介"厦门美食之旅",南音

传统乐器洞箫演奏《鼓浪屿 之波》,海峡两岸歌曲歌手 大赛获奖青年歌手在厦金 海域唱起了闽南话和普诵 话交融的《我们同唱一首 歌》,歌词中"泡着茶、下着 棋、榕树下,熟悉的家乡话" 映衬在文旅实景体验中,更 让人亲切动容。

"3、2、1! 新年快乐!" 当 2024 年零点的钟声敲 响,大家在此起彼伏的欢呼 声中互道"新年快乐"。新的

一年,现场观众纷纷许下新

"现场太棒了! 氛围感 拉满!"台湾青年教师黄裕 峯带家人和从金门来厦门 跨年的朋友参加了活动。他 感叹,"首次厦门文旅跨年 夜带给我很多惊喜,在现场 感受到了厦门浓厚的文化 氛围,不仅有趣好玩,还很 有收获,更让我确信厦门是 一座'近者悦 远者来'的魅 力之城,游客前来一定不虚 此行!

厦门市文旅局相关负 责人表示,举办文旅跨年 夜活动,以沉浸式演艺来

传播闽南文化,推广厦门 旅游是一次全新的尝试。 期待活动不仅能用凝聚近 年来厦门在文旅融合方面 的经验,为游客带来旅游 新体验,持续打造旅游新 场景,也通过文化交流和 旅游体验,吸引更多台湾 青年了解厦门,爱上厦门, 来厦门生活。在活动中,厦 门市文旅局还发起了"向 春天"厦门旅游新发现、新 玩法、新体验的征集行动, 为游客在春节假期提供更 多惊喜。 (卢超颖)

集美区政协港澳委员 开展爱心助学活动

本报讯 据集美报报道 近日,集美区政协港澳委 员先后来到集美街道浔江社区、杏林街道杏林社区、 杏滨街道锦园社区看望慰问帮扶结对学子,开展爱心 助学活动。区政协副主席李梅一同参与慰问。

"小朋友,我们又来看你了""又长高了,最近学习 有没有进步"。每到一户,区政协港澳委员都仔细关心 结对学子的成长和学习情况,向家属了解家庭成员的 工作生活,还存在哪些困难,并表示将持续关注孩子 的学习成长和家庭生活情况。

"真是太谢谢你们了,给予我们这么多关心和帮 "就读于厦门十中七年级的林同学的母亲,一边对 区政协港澳委员的帮助表示感谢,一边鼓励孩子一定 要好好读书,不辜负爱心人士的期望。

据介绍,集美区政协港澳委员深受陈嘉庚先生倾 资助学的精神感染,将陈嘉庚先生服务乡梓的殷殷嘱 托牢记心中,已连续5年开展爱心助学活动,助学对 象涵盖了从幼儿园到高中的全年龄段学生,在助学对 象心中种下了"爱"的种子。 (李国良)

彭口李氏宗亲会新加坡及香港乡亲 参访团到访同安区

本报讯1月1日,彭口李氏宗亲会新加坡及香港 乡亲参访团一行35人到访同安区,受到同安区侨联 主席林一亭等的热情接待。

林一亭向参访团简要介绍了同安区近年来的发 展和同安新城建设情况及产业布局,欢迎港澳同胞及 海外乡亲常同同安,开展联谊交流、商务考察活动,寻 找商机。投资兴业、希望双方加强交流互动、增进乡情

参访团团长李义南表示,团里的成员原先都是从 南安移民到同安,再从同安移居到香港及海外的,大 家都具有浓厚的家乡情,此次海内外李氏宗亲同大陆 参加彭口李氏隆重纪念始祖安生公诞辰 655 周年庆 典大会。他表示,今后将更加关注同安和南安的发展, 引导更多海外乡亲到同安参观考察、联谊交流。

参访团一行还参观了竹坝归侨史迹馆和百利种 苗现代农业科技有限公司,现场感受竹坝乡村振兴建 设发展。

八国侨声

福建打造海外侨胞 健康服务平台"惠侨通"

本报讯 日前,福建省侨联"健康三宝"推进座谈会 在福建华侨主题馆举办,来自福建中医药大学附属第 人民医院、附属人民医院,福建省立医院等医院的 医生代表和尼日利亚、缅甸、老挝、斯里兰卡等国家的 侨朐代表,共计30余名代表参加座谈。

福建省医务志愿者协会秘书长柯宇志介绍"惠侨 通"一年来的运行情况,尼日利亚福建同乡总会会长 郑旭升着重介绍了尼日利亚闽侨应急医疗志愿者服 务队的工作情况和体会。

福建省侨联主席陈式海表示, 打造"惠侨通"品 牌、开展医疗为侨服务,是侨联组织践行"以人为本、 为侨服务"宗旨的生动体现,是凝聚侨心侨力的有力 举措,是推动中外优秀文化交流互鉴的有效载体。

与会代表围绕"深化'惠侨通'品牌,提升医疗为 侨服务水平"主题进行深入的座谈和交流。

福州大学侨联举行换届选举大会

本报讯 日前,福州大学侨联举行换届选举大会。 福建省侨联党组成员、副主席刘思一莅会指导,校党 委副书记黄身勇应邀出席换届大会并讲话。

大会听取并审议通过了福州大学侨联第七届委 员会工作报告,选举产生了校侨联第八届委员会,叶 翀当选为主席,王应明、郑新夷当选为副主席,陈康当

刘思一向新当选的福州大学侨联班子成员表示 祝贺,充分肯定福州大学侨联在传承弘扬华侨爱国爱 乡精神,团结归侨侨眷,内外架桥引进人才等方面取 得的成绩。他表示,要进一步加强省侨联同福州大学 的合作,聚焦侨特色、侨文化、侨建筑等主题,发挥高 校人才智力优势,为新福建建设作出更大贡献。